
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                16.01.2019 

 ... 

 

 
Niederschrift 15. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 

 Sitzungstermin: Montag, 28.05.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Gardelegen, OT Sichau,  

Sichau 30, Haus des Ortsbürgermeisters 

Anwesend: 
Herr Burkhard Bierstedt  
Frau Viola Bierstedt  
Herr Richard Krümmel  
Herr Volker Mumme  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates am 05.03.2018 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung 

Vorlage: 349/32/18 
7 Planung Investitions- und Werterhaltungsmaßnahmen 2019/20 
8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist die 
Beschlussfähigkeit mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend. 

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates am 05.03.2018 
  

Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung ge-
bracht wird.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 14. Sit-
zung des Ortschaftsrates vom 05.03.2018 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert darüber, dass  
 
- die Straße Sichau in Richtung Wernitz (ländlicher Weg) 2018 gemacht werden soll.  
- das für das Abfräsen der Stumpen in Siems die Kreisstraßenmeisterei zuständig ist. 
- über die Problematik Wasserablauf Kreisstraße Sichau die zuständige Behörde infor-

miert wurde.  
 
Herr Bierstedt bemängelt, dass die Schaukästen in den drei Ortsteilen der Ortschaft kaum 
noch zu schließen sind und das Glas teils undurchsichtig ist. Daher müssen diese unbedingt 
erneuert werden.  

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung 

Vorlage: 349/32/18 
  

Ortsbürgermeister Bierstedt erläutert die Vorlage.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 349/32/18 – Risikoanalyse und Brandschutzbe-
darfsplanung – und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Planung Investitions- und Werterhaltungsmaßnahmen 2019/20 
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- Spielplatz Sichau: Die Aluminiumrutsche wird immer zu heiß. Die Kinder verbrennen 
sich bei großer Hitze die Hände und Oberschenkel. Daher sollte eine Kunststoffrutsche 
angebaut werden.  

- Spielplatz Sichau: Durch die steigende Anzahl der Kinder im Ort wird der Spielplatz 
ständig genutzt. Zwei Federgeräte werden daher beantragt.  

- Aufstellen neuer Schaukästen in allen drei Ortsteilen. 
  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

- Anfrage des Erwerbers des Gemeindegrundstückes (ehemaliges Gemeindebüro) zur 
Entfernung des Postkastens.  
Vorschlag vom Ortschaftsrat: neuer Standort am Schaukasten in Sichau 

 
- 10. Juli – Rentnerveranstaltung „Grillen“  

Veranstalter ist der Ortschaftsrat. 
Der Ortschaftsrat stellt hierfür 200,00 Euro aus Brauchtumsmitteln zur Verfügung. 

 
- Von Bürgern wurde die Anfrage an den Ortsbürgermeister herangetragen, ob – auf-

grund der jahrelangen Unstimmigkeiten zwischen den Ortsteilen Sichau und Tarnefitz – 
die Möglichkeit besteht, zwei Ortschaftsräte mit je drei Mitgliedern zu bilden? Der Orts-
teil Siems sollte weiterhin der Ortschaft Sichau angehören.  

  
  

 
Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 
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